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46ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 04/11/2021 
 

 

 

 

[KELEM] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Boa tarde a todos. Convido os senhores vereadores a assinarem o livro de presença e 

tomarem assento em seus respectivos lugares. Nessa oportunidade quero dar boa tarde a 

população de Guarapari que nos acompanha ao vivo pela TV local e também, pelas 

plataformas digitais da Casa de Leis 

Peço a nobre secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para a verificação 

de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Boa tarde 

presidente, nobres vereadores, os funcionários da Casa, a população aqui presente e os 

que nos assistem em sua residência. Atenção vereadores para a chamada. 

(Procede a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum). 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro aberto os trabalhos da sessão ordinária do dia 04 de 

novembro de 2021. Também nesse momento peço que as assessorias presente, bem 

como o público presente convidado, peço para que todos se coloquem de pé, e os nobres 

vereadores, para que o nobre vereador Fábio Veterinário possa fazer a leitura do texto 

bíblico.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Procede a leitura de um texto 

bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata das 

sessão anterior. (Pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos vereadores em discutir da ata anterior, irei 

colocar em processo de votação. 

Em votação a ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretaria que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente não 

há avisos protocolares. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI- Senhor Presdiente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI- Boa tarde a todos, 

presidente, nobres coolegas, publico de casa que nos assite e assesores aqui pressnte. 

Presidente gostaria de solicitar a retirada da indicação n° 659, solicitar também leitura 

dinâmica e votação em bloco das matérias dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou colocar em 

apreciação do plenário o pedido da nobre vereadora Sabrina Astori, que pede para 

retirar a indicação n° 659/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Não havendo avisos protocolares para sessão de hoje, vou conceder pela ordem para o 

vereador Dito Xaréu para a deliberação do processo de votação do pequeno expediente. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente...[02 

CLAUDICEIA] ... O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Sr. 

Presidente reforçando o pedido da vereadora Sabrina, pedir votação, leitura em bloco da 

46ª  Sessão Ordinária de 2021 também como Moções, Voto de Pesar da sessão de hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido dos 

Vereadores Sabrina Astori e Dito Xaréu é regimental irei colocar em apreciação do 

plenário para que possamos votar em bloco todas as matérias constantes na pauta da 

sessão de hoje. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura de todos os Requerimentos, Indicações e 

Moções que estão no Pequeno Expediente da sessão de hoje. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 1/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 114/2021 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 292/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 293/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 630/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 631/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 648/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 1.026/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 1.027/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 1.028/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 1.055/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 1.154/2021 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 1.155/2021 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  – Retirando a 

Indicação Nº 1.203 e 1.204 /2021 do Vereador Max Júnior pois o mesmo ainda não se 

encontra...[03 ANA] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO 

ROCHA) Lê – Indicação n.º 1339/2021, de autoria do vereador Luciano Loyola. 

Indicação n.º 1340/2021, de autoria do vereador Luciano Loyola. 

Indicação n.º 1341/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 1342/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 1346/2021, de autoria dos vereadores Ademir Pereira e Fabio Maio. 
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Moção n.º 182/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 186/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 187/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 210/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 328/2021, de autoria do vereador Ademir Pereira. 

Moção n.º 329/2021, de autoria do vereador Ademir Pereira. 

Moção n.º 353/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

Moção n.º 345/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

Moção n.º 356/2021, de autoria do vereador Maxwell Júnior. 

Moção n.º 357/2021, de autoria do vereador Maxwell Júnior. 

Moção n.º 358/2021, de autoria do vereador Luciano Loyola. 

Presidente, vou ler os Requerimentos do vereador Max Júnior, pois o mesmo acaba de 

chegar a sessão. 

Indicação n.º 1203/2021, de autoria do vereador Maxwell Júnior. 

Indicação n.º 1204/2021, de autoria do vereador Maxwell Júnior. 

Encerrada, presidente, a leitura das indicações, moções e requerimentos dos vereadores.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica de todas as matérias constantes na pauta de hoje, entraremos no processo de 

votação. 

Em votação todos os requerimentos, indicações emoções lidos na sessão de hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Encerrado, então, o pequeno expediente.  

Pela ordem o vereador Max Júnior...[04 SAMUEL]... O SENHOR VEREADOR 

MAXSUEL JOÃO JÚNIOR - Boa tarde Presidente, Boa tarde demais vereadores, boa 

tarde publico presente. Presidente, hoje venho a essa tribuna para fazer uma homenagem 

a um amigo nosso, contador aqui de Guarapari, concorrente do nosso amigo Izac, pelo 

contrário, é parceiro, é um homem que tem dedicado sua vida através da contabilidade, 

veio da Bahia não é Marion, e graças a Deus consegui se instalar no nosso município, e 

há tantos anos presta serviço de qualidade. Quero chamar a essa tribuna com a 

permissão de Vossa Excelência, nosso amigo Marion! Marion Félix da Costa, por favor, 

Marion pode vir aqui. Quero convidar o Vereador Izac que também é Contador para vir 

aqui junto com a gente. Presidente, agradeço aí pela oportunidade e uma boa tarde a 

todos.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a palavra o 

Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos! Presidente, mesa 

diretora, nobres pares. Venho aqui a essa tribuna, há duas semanas a gente vem 

recebendo reclamação, estive ontem com secretário Odivan na Secretaria de obras do 

município de Guarapari. referente à estrada, a qual o Vereador Zazá fez a indicação aqui 

também de Jabaraí até a Br. 101. Aquela situação ali, Sabrina mora ali também né 

Sabrina, a gente mora naquela região. A situação ali é precária! Então iria começar hoje 

a obra de aterro,  patrolamento e colocação de material naquela rua, e mediante a chuva, 

estava muito molhado e o secretário me ligou falando que iria mandar uma máquina 

para fazer valas para retirar, porque estava muito úmida a estrada. E também fiz a 

indicação da alça de acesso ali ao bairro Samambaia, o bairro Samambaia ficou isolado 

depois da construção da Br.101. Tem que sair do bairro da um contorno, voltar ao trevo 

da Br.101 próximo à rodoviária, voltar para adentrar para Jabaraí e Santa Rosa. Então, 

essa alça de acesso é a mão francesa, irá viabilizar aquela comunidade, porque tiraram o 



4 
 

poder de ir e vir do cidadão, mediante a construção da Br.101, a qual a Br. vai trazer 

grandes benefícios à Guarapari e a todos os municípios vizinhos, mas está trazendo 

grandes transtornos às comunidades, porque não foi pensado um projeto para as 

comunidades, mas sim pelo poder aquisitivo dos empresários. Tem vários ali, Iguape, 

Cachoeirinha, sentido a São Miguel no interior, nós vamos ter que praticamente lá em 

Jabaquara para fazer o contorno. Isso é uma vergonha, um projeto desses, os projetistas, 

os engenheiros que não pensaram na comunidade, pensaram mais nos carros, do que no 

ser humano! Isso aí infelizmente, é uma obra de grande valia, mais que vai trazer 

grandes transtornos ao município de Guarapari. Aquela interligação da Br.101 à Jabaraí 

e também ao bairro Santa Rosa e Perocão, é de suma importância para quando o 

hospital de Guarapari tiver sido construído também... [05 RUTH ] ... suma importância 

para quando o hospital de Guarapari ser construído também para dar viabilidade, 

rapidez ao acesso, então foi impedido ali o direito de ir e vir do cidadão,nós temos que 

tomar atitude, espero que o poder executivo, o Prefeito Edson Magalhães faça essa obra 

de acesso para dar viabilidade, a mão francesa é só uma mão né de vinda na contramão, 

mas é a mão francesa, que ida já tem, só falta de vida! Muito obrigado e Deus abençoe a 

todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Encerrando o Pequeno 

Expediente, iremos entrar no horário destinado aos oradores que por sua vez são os 

nobres vereadores que farão uso da palavra pelo tempo regimental de até 6 minutos! 

Hoje nós temos né, como é a primeira sessão ordinária do mês de novembro, nós temos 

o Tribuna Livre que é a nossa tribuna, onde um participante da sociedade possa fazer o 

uso da palavra, e participar conosco deste momento aqui na sessão! A participação 

ativa, transparência, tudo isso é a marca da Câmara de Guarapari nessa 19ª legislatura, 

hoje quem vai estar conosco é a Comunidade de Santarinda representada pelo 

Presidente da Associação de Moradores do Loteamento Pontal de Santarinda, gostaria 

de convidar para adentrar o plenário o Senhor Itamar Rodrigues da Silva, a quem eu 

peço uma salva de palmas! 

Antes que o Itamar incie a sua fala neste momento, eu quero salientar a população de 

Guarapari, essa importância né que é a participação popular nas atividades legislativas 

da cidade, não existe a fomentação do bom trabalho do poder legislativo em suas 

cobranças, em sua plena atividade, se a sociedade tiver próxima dos seus representantes, 

a classe política, já uma classe que pelos últimos episódios a sociedade 

automaticamente tenta ficar um pouco afastada, mas esse pensamento, ele não é um 

pensamento positivo, nós temos que estar sistematicamente, fazendo o trabalho de 

resgate, e isso é importante, e quando a gente vê as associações de moradores, próximas 

e participando conosco, nós ficamos felizes, porque quem nos demanda, quem nos passa 

as informações do que está acontecendo lá na ponta, ou seja, nos bairros são os 

munícipes e principalmente as associações de moradores! Então Itamar, se sinta 

acolhido por todos nós, vereadores aqui, principalmente os vereadores da sua região que 

é o Vereador Dito Xaréu e o Vereador Zé Preto, são vereadores ativos lá na sua região, 

e fica à vontade para fazer, principalmente as suas reclamações, porque nós estamos 

aqui para ouvi-lo! Com a palavra o Presidente da Associação de Moradores de Pontal de 

Santa Arinda, o Senhor Itamar Rodrigues! 

O SENHOR ITAMAR RODRIGUES - Primeiramente eu quero agradecer a Deus né de 

estar presente aqui no espaço concedido de vocês aí, e quero dizer: sou Itamar 

Rodrigues, Presidente pelo segundo mandato do Loteamento Pontal de Santa Arinda, 

estou aqui para representar não a mim,como 200 famílias que moram lá e estão sendo 

esquecidos, entendeu?! Felizmente tem um apoio do grande vereador que me ajuda 
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muito aqui, não estou me desfazendo de ninguém, que é o Zé Preto que toda vida foi 

meu braço direito, né, mas eu queria mais, porque só a palavra dele, já não, ele não está 

conseguindo me ajudar sozinho, entendeu? Então preciso do apoio político para 

melhorar minhas ruas que não tem mais melhoria, entendeu? Inclusive a regularização 

do loteamento está andando depois da parceria com o ministério público, né, nas áreas 

que não são de APPs, e dia três enviei ao executivo um ofício para a marcação de 

audiência pública para regularização do nosso loteamento, né, regularização 

também,junto com o cartório de registro de imóveis, aí estamos aguardando agora a 

palavra do excelentíssimo prefeito, a decisão dele, e o loteamento precisa muito aqui 

gente de apoio de vocês...[06 KELEM ]... Estamos aguardando agora a palavra do 

excelentíssimo prefeito, a decisão dele. O loteamento precisa muito aqui gente do apoio 

de vocês vereadores porque nós não temos ruas para andar, é só promessa! Já vai para a 

batalha, briga, vai só promete e na hora de fazer... chove e não tem como andar! Não 

tem um ônibus que passa lá! Tem quatro anos que eu estou esperando uma promessa 

que esse ônibus vai, vai, e nunca foi! A rua lá, nem de bicicleta, as pessoas tem que sair 

empurrando a bicicleta para sair do loteamento quando chove! Todos lá pagamos IPTU 

como todo mundo paga, acho que nós temos o nosso direito de receber também uma 

colaboração de alguém para nos ajudar ali. Deveria chegar ajuda não pra mim mas para 

as duzentas famílias que tem lá, porque tem pessoas de cadeira de rodas, tem pessoas 

idosas que o ônibus chega longe com compra, mercadoria e não tem como chegar até lá. 

Inclusive precisamos melhorar, o asfalto para a gente lá, não tem condição, nem Uber 

vai para a gente lá quando chove! E você chama o Uber, você tem que descer a pé, 

correndo, e esperar o Uber na beiro a do asfalto porque não chega lá! Então queria pedir 

um apoio para vocês vereadores para olhar mais para a gente, olhar para aquele canto 

mais ali. Eu acho que nós estamos aqui para somar, eu não estou aqui para dividir com 

ninguém, vim para ajudar! Eu preferia que vocês não me ajudasse mas ajudasse a 

população.  

A energia lá nós tivemos em 2019, foi colocado água e luz lá para a gente, e antes disso, 

a trinta anos atrás, o pessoal lá vivia a luz de velas, e foi aquela correria. Graças a Deus 

hoje a gente tem que agradecer muito a Deus o que temos, mas eu estou pedindo a vocês 

aqui a nossa melhoria. Eu estou construindo a sede da associação, a nossa praça apenas 

com duas gangorrinhas que nós conseguimos através de Zé Preto. Queria um projetinho, 

queria que olhasse mais para a gente ali. 

Queria agradecer a todos aqui, o meu muito obrigado por estar aqui com vocês, e quem 

puder contribuir e nos ajudar aqui com essa força, eu estou aqui para ajudar e para 

somar e para pedir para vocês. Vocês vereadores, quantos vereadores que tem aqui 

dentro, tem dezessete? São dezessete palavras a mais para me ajudar ali. Então estou 

pedindo esse apoio a vocês, um apelo para olhar mais por mim ali. Já faz quatro anos 

que estou ali e até hoje só tem promessa! Infelizmente, promessa e promessa, levando 

na conversa! Ai eu falo para os outros e sou cobrado disso ai! No final da história todo 

mundo vem pra mim e cobrando e cadê a coisa que faz! Estamos aguardando e 

esperando a boa atenção de vocês. No mais muito obrigado, uma boa tarde a todos e que 

fiquem com Deus. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Seu Itamar nós que 

agradecemos a sua participação como representante, como líder comunitário lá da 

comunidade Pontal de Santarina. A câmara está aberta a receber mais inscrições para 

que nós possamos, quem sabe até para o próximo ano, aumentar o número de 

participação. A gente agradece porque a procura esta grande de participação e a gente 
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vai ter que analisar isso mesmo, aumentar a participação, não só na primeira quinta-

feira, quem sabe nas duas primeiras, isso a gente vai discutir entre os vereadores para a 

gente analisar em plenário, posteriormente. É isso ai, participação popular é cidadania e 

a câmara de Guarapari esta trabalhando desta forma.  

Senhora secretária peço que faça a chamada a chamada do primeiro orador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde gente, 

boa tarde a todos os vereadores, público presente, Itamar parabéns por suas palavras, 

continue na luta, depender desses dezessete vereadores você pode contar com eles 

porque aqui ninguém trabalha para atrapalhar a vida de ninguém, principalmente vocês 

lá do bairro Satarinda, e como outros bairros da região, vocês podem ficar tranquilos 

quanto a isso, se não pudermos ajudar, atrapalhar nenhum vereador aqui atrapalha, você 

pode contar com a gente sempre. Desta forma nós também trabalhamos em outros 

bairros por ai a fora. Claudia também esta ai, representante, nós também tivemos 

conversando com você e Itamar, Eu e o Presidente Wendel Lima, dando suporte aos 

trabalhos de Zé Preto e Dito Xaréu que são vereadores da região lá, como sempre eles 

atuantes realmente naquela região, e estamos ai também para poder ajudar no que a 

gente puder.  

Também aqui destacar o Geraldinho do Brasil, lutador, que vem nos cobrando ai as 

intervenções, os problemas causado ali no bairro Jardim Guarapari. O sofrimento do 

povo ali, sofrimento de todos Geraldinho, nós sabemos disso. Levamos a todos, a TV 

Guarapari já esteve lá com o ES Em Foco, já esteve nos apoiando...[07 CLAUDICEIA] 

...já esteve nos apoiando. Rafael tem alguma coisa pronta aí? Alguma foto? Pode ir 

passando, fazendo um favor. Gente o problema sério que acontece lá em Village do Sol, 

aquela travessia lá onde é a travessia do Rio Una é onde ali está estrangulando as 

manilhas ali, tipo assim vem acontecendo lá em Jabaraí aonde vem trazendo problemas 

lá em Jabaraí e pior ainda é lá na nossa região lá no Village do Sol, lá esta virando uma 

maré. Então lá precisa que a prefeitura junto com o Estado uma (inaudível) e que aquela 

travessia ali do Rio Una seja colocada galeria ou ponte. Graças a Deus ontem as 

empresas tiveram lá, nós solicitamos ao empresário Paulo Cesar e  ele realmente foi lá e 

viu que precisa de uma galeria para acertar aquilo ali. Tomara que faça! Vai acabar com 

aquele sofrimento ali, nós estamos cobrando, a retro escavadeira foi lá tentar desobstruir 

e desobstruiu e vem descendo um pouco de água mais o problema do Rio Una lá tem 

que ser resolvido com a dragagem para o escoamento dessa água.  

Aí também a  Rua Safira, se eu não me engano, a Rua Safira é uma tragédia ali dentro 

de Setiba que vem a tempos nos causando problemas. (Pode passando Rafael)  e graças 

a Deus nós hoje as obras reiniciaram lá. A Secretaria de Obras de Meio Ambiente e 

Obras e como também a Defesa Civil e  a Semap, tomaram juízo, quem manda no 

município não é o Iema que veio para cá ditar regras não. Iema esse que nem Conselho 

mais tem, já foi destituído, então quem manda no município é o prefeito e nossas  

secretarias.  E aqui Geraldinho é o problema lá daquele bueiro ali que acabou com tudo 

ali, está causando aquele problema ali na Jones dos Santos Neves, Rodrigo, onde vocês 

fizeram uma matéria lá. Olha a altura desse bueiro, onde encontrou a manilha lá 

embaixo, quais foi o braço da máquina toda e ainda o problema consiste lá porque a 

prefeitura liberou um aterro ali no bairro Jardim Guarapari que está trazendo só 

prejuízo, problema para aquela comunidade.  Já estamos mostrando e vamos continuar 

mostrando e já vou levar, Geraldinho, toda aquelas reclamações e agora vou protocolar 
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e eu mesmo pelo Ministério Público. Já que a prefeitura não vem tomando providência, 

acatando os nossos pedidos, e o povo está sofrendo! Isso não é justo! Então nós não 

vamos deixar as coisas passar barato. 

Rafael tem mais uma foto aí, não tem? Essa ali é lá na Rua Safira hoje reiniciando as 

obras. O alagado onde vai ser o lançamento da água da Rua Safira. Será resolvido o 

problema daquele povo sofrendo e a prefeitura tomando prejuízo, prejuízo em cima de 

mais  prejuízo porque simplesmente o Estado já está sabendo da situação toda o Seama 

está sabendo a situação das intransigência, os problemas que o Iema vem trazendo para 

o Município de Guarapari. 

Agora, uma coisa que eu acho engraçado, eu quero que todos vocês vereadores, quando 

vocês estiverem vindo de Vila Velha sentido Guarapari quando passou o Village do Sol 

vocês vão começando a olhar lá para o lado de baixo, quando você se aproximando do 

Iema ali na altura de Setiba Vile, construíram um muro de quase quinhentos metros o 

muro que quase fica em frente ao  Parque Paulo Cesar Vinha. Engraçado que aquilo ali 

o Iema não viu aquilo ali, deixou construir aquilo ali no areal. Que eu saiba aquilo ali 

não tem dono, ali pertence o parque, ali está dentro do limite do parque, ali está dentro 

da Resolução do parque. Não fazer o que ele vem fazendo, o Iema vem atuando no 

Município de Guarapari acima do que é permitido pela resolução de três quilômetros. 

Nós tivemos uma reunião na sexta-feira, audiência pública promovida pela Semap para 

falar sobre o PDM no Município de Guarapari e no interior. E lá tinha uma fala sobre a 

Apa do Município de Guarapari onde nós tivemos lá eu, Leo Dantas, e Izac esses 

vereadores estivemos presentes na sexta-feira aonde abrimos um debate, infelizmente o 

Iema não mandou representante, mas a secretária do Semap estava lá. Obrigado a todos. 

Rafael, obrigado pela sua gentileza! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto...[08 ANA ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA 

ROCHA) – Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Cumprimentar a todos os presentes, 

todos que nos assistem em casa, galeria, todos os vereadores que aqui presente estão. 

Cumprimentar o Itamar; a Cláudia também. Porque eu sei da luta, Itamar. Você luta ali, 

mais a Cláudia naquela região de Santa Arinda. Na verdade, a promessa a gente 

consegue alguma coisa. Mas tem muita promessa que não chega e a gente fica à mercê, 

na mão do Executivo. Porque, na verdade, quem faz é o Executivo! Promete, às vezes, 

algumas coisas e acaba não cumprindo. Mas pode ficar tranquilo que a luta vai 

continuar. Nós vamos continuar lutando. Tivemos sucesso! Alguns sucessos. Nós 

vamos continuar lutando para ter mais sucesso. Parabéns pelo seu trabalho e a Claudia 

porque eu sei que o trabalho de vocês é contínuo. Tentam conseguir alguma coisa para o 

bairro, para a melhoria do bairro. Então estão de parabéns. Eu sei da dificuldade do 

bairro, porque o bairro é meio declinado. Então, quando chove, a dificuldade é muito 

grande. A estrada estraga muito. Mas nós estamos com um projeto ali de passar a 

revsol. Vamos contar com o prefeito. Na verdade está precisando chegar o material. 

Mas, se Deus quiser, vai dar tudo certo e nós vamos contemplar aquela obra para a 

comunidade. Eu sei da sua luta com a Claudia. E a gente, nesse final de semana, 

presidente...Parabenizar o presidente Wendel porque, assim, teve um projeto de lei do 

governador Casagrande tentando colocar… Quando a gente vê, assim, a bondade... Eu 

achei muita bondade do Casagrande lá em Meaipe com toda a cúpula de Anchieta. E, na 

verdade, a gente depara com um projeto de lei n.º 626/2021 tomando, eu não sei se são 

8 milhões ou 6 milhões de metros quadrados do nosso município de Guarapari, com a 
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demarcação. Eu achei muita bondade dele falando aquilo lá na hora que “está de olho 

em Guarapari”. Mas está de olho para tirar! Porque o projeto está aqui!Ele está de olho 

para tirar! Porque quando ele falou que ele estava de olho em Guarapari, estava de olho 

em Meaípe ele já estava com esse projeto. O projeto foi protocolado no dia 19 e ele 

esteve lá na segunda-feira. Então esse projeto já estava pronto. E, assim, muito me 

espanta que ao redor dele tinha ele falando que tinha filhos de Guarapari no governo 

dele, que é o Thiago Hoffman, o Gedson Merízio e Munir Abud. Todos trabalham no 

governo e eu não vi uma nota de repúdio. Parabenizar o presidente fez que uma nota em 

nome de todos os vereadores. Também não vi nenhuma nota do prefeito.Porque eu acho 

que o prefeito teria que fazer uma nota e pedir para líder ler aqui. Não é colega, Dito? 

Trazer uma nota e ler aqui pelo menos assim. Porque parece que está tudo bem, tudo 

tranquilo. Hoje foi na nossa reunião cortando o Rio Grande, Porto Grande, saindo lá 

para Serra de Jabuti. Mas amanhã pode ser o governo tentando entrar com outro projeto 

e tirar lá na divisa de Marechal, que é da colega aqui onde ela milita lá. Então, assim, 

isso foi uma piada de mau gosto que o governador fez. Piada de mau gosto! E, assim, 

espanta a gente porque tem gente no governo, que trabalha no governo, que é daqui de 

Guarapari, fala que é filho de Guarapari e não se manifestou em nada. Ninguém se 

manifestou. Ficou todo mundo quieto. Então, assim, a gente fica muito aborrecido de 

um projeto desse tamanho. E ia passar. E dar os parabéns. Porque a gente tem que dar 

os parabéns porque quem viu esse projeto lá no pacote para votar foi o Carlos Von. 

Então dar os parabéns ao Carlos Von que nos representa. Ele não está fazendo nada 

mais do que o seu dever que também representa o município de Guarapari. E viu, 

detectou esse projeto e gritou, veio à tona. Aí tomaram as providências. O governador 

falou que foi um equívoco.O projeto dele foi um equívoco. E tirou de pauta. O 

governador falou que foi um equívoco. Ele falou na nota que foi um equívoco. 

Equívoco, assim, roubando quase 8 milhões de metros quadrados do município de 

Guarapari. E, assim, eu, na verdade, queria o manifesto. Parabenizar o presidente por ter 

feito o manifesto em nome de todos os vereadores.Ele fez uma nota. E o prefeito não fez 

uma nota! Prefeito,tem ficar de olho com esse Casagrande porque ele não é fácil, não. 

Eu conheço o tinado dele, entendeu? Porque ele estava lá muito querido em Meaípe. 

Então ia muito lá. Ele falou que estava de olho em Guarapari. Olho? Estava de olho 

mesmo! De olho grande tirando 8 milhões, mais ou menos. Eu não sei! Mais ou menos 

8 milhões de metros quadrados. Sabe lá!Talvez ia tirar até o repasse que a Samarco 

repassa para o nosso município. Eu não sou assim muito de números.Mas pode até tirar 

o repasse da Samarco com essa nova demarcação. Vocês atentaram para isso, que 

podem estar tirando o repasse que a Samarco…[09 SAMUEL ] ...podem estar tirando o 

repasse que a Samarco repassa para o nosso município. Então, o que acontece, a gente 

ver algumas coisas acontecendo, o governador está de parabéns por esse projeto, porque 

eu nunca vi tanta idiotice assim, o ano que vem é ano politico, e ele tem que lembrar dos 

filhos de Guarapari que apoia ele lá, na verdade eles não são filhos de Guarapari, 

recebe, não é filho de Guarapari. Porque quem não faz uma nota dessas, não reclama, 

não faz nada, porque recebe e tem que ficar quieto. Então, o governador foi de uma 

infelicidade muito grande de fazer um requerimento desses! Agora falou que foi  um 

equívoco. Então assim, está de parabéns o presidente por fazer uma nota em nome de 

todos os vereadores. Eu tenho certeza que todos os vereadores repudiam esse projeto de 

lei que foi retirado. Foi retirado, mas quem fez foi ele! Então assim, fica aqui o meu 

desabafo, eu tenho certeza que todos os vereadores nenhum concorda com isso. Então 

assim, na verdade, o nome certo... nenhuma audiência pública. Será que eu que tenho as 
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minhas propriedades lá na divisa, será que a comunidade quer? Será que a comunidade 

quer pertencer a Anchieta? Sem uma audiência publica, quer saber e quer empurrar de 

goela abaixo, ele tem que saber que existe morador lá, que existe morador na região. 

Então, precisa saber se a comunidade quer ou se não quer! Tem que fazer uma audiência 

publica para apresentar um projeto de lei desses que é de muita importância. Mas na 

verdade o governador trata assim, e os filhos de Guarapari que não manifestou também 

a mesma coisa. Parabéns Carlos Von de ter se manifestado e de ter ido contra a esse 

projeto e ter colocado em pauta e pressionou o governador para retirar. Mais uma vez, 

boa tarde a todos que nos assistem! Bons filhos de Guarapari que nós temos 

representando nosso estado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) Vereador Zé Preto você está coberto de razão. Às vezes as coisas 

acontecem no apagar da luz aí, e nós somos surpreendidos. Mas graças a Deus ainda em 

tempo... agora temos que ver também os filhos de Guarapari, as pessoas que defendem 

Guarapari que estão lá para se posicionar também, pra gente não passar por uma 

situação dessas e tomar uma surpresa aí. Eu acho que quem ama Guarapari, que vive 

aqui nesse município aqui,  mesmo que foi adotado por Guarapari, que defende alguma 

bancada tem que estar junto com a gente para defender isso aí. Gostaria agora de 

convidar agora o nosso ilustre deputado estadual Renzo Vasconcelos para tomar assento 

na Mesa Diretora. Uma salva de palmas para ele. Deputado Renzo Vasconcelos está nos 

visitando aí e é uma honra para essa câmara está te recebendo hoje. Quero convidar para 

tomar assento aqui à Mesa conosco também. Vereadora, a secretária Kamilla pode 

chamar o próximo orador. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde nobres 

pares, boa tarde mesa diretora. Hoje em nome da mesa diretora eu quero cumprimentar 

e saudar o nosso deputado estadual Renzo Vasconcelos, na qual temos uma honra muito 

grande de tê-lo aqui Deputado, não só eu, e se o senhor contar os 17 vereadores, o 

senhor está sendo abraçado por essa voz e por essa casa, por mais de 120 mil habitantes! 

Seja bem-vindo à Guarapari. E o deputado dessa transição aí né, jogador vai para lá, 

Jogador vem para cá, e o deputado está com passe quase certo para ir para Brasília. 

Falta só concretizar, e que Deus te abençoe sempre. Obrigado meu Deus por mais essa 

oportunidade de estar aqui falando. Hoje o Vereador Zé Preto fez esse comentário aí 

sobre essa divisa, nova divisa dos municípios de Guarapari com Anchieta. Boas 

palavras aí do Vereador Zé, e quando a gente fala em Anchieta e Zé falou da Samarco. 

Então, eu queria começar o meu discurso hoje com uma felicidade muito grande por 

estar em Guarapari, ser filho de Guarapari. E hoje Guarapari, mais uma vez, como nós 

temos grandes personalidades aqui. Começar a falar do Munir Abud que é filho de 

Guarapari e hoje é o Presidente do Bandes. Hoje, a gente já sabia, não pelas redes 

sociais, mas pela competência, pela índole, pelo profissionalismo e pela família! A 

família Mileipe, hoje Guarapari está feliz pela família Mileipe...  [10 RUTH ] ... 

Mileipe, hoje Garapari está feliz pela família Mileipe, no qual eu tenho a honra de ser 
amigo daquela família, onde tive oportunidade de trabalhar com Soninho, com Soraya, 

com Sandro, e tenho a honra de ser amigo do Tio Sérgio, da Tia Sônia, e hoje fiquei 

honrado e lisonjeado quando as redes sociais publicaram que o nosso amigo, irmão filho 

dessa cidade Sérgio Mileipe vai ocupar a Diretoria de Planejamento e Operações da 

Samarco Mineração, então gente, isso é um orgulho muito grande de para nossa cidade, 

porque ele é um filho de Guarapari, ele é um cara que luta por Guarapari, estive com 

Serginho na qual, Serginho você me desculpa, mas é a intimidade que a gente tem, a  



10 
 

amizade que a gente tem lá em Meaípe na oportunidade que o governo do estado esteve 

lá assinando aquela ordem de serviço, onde a gente trocou uma ideia, e parabéns 

Serginho que Deus te abençoe, que Deus te proteja e que os anjos do Senhor estejam 

sempre no seu caminho, e sabemos que através do seu nome Guarapari com a Samarco, 

essa parceria vai crescer muito mais!  

Parabenizar a secretaria de saúde em nome da Alessandra, a Alessandra eu sou suspeito 

em falar muito dela, né gente porque Guarapari todo já sabe, todo mundo sabe, minha 

companheira, aquela que divide todos os momentos comigo, um grande beijo para você, 

vou chamar de meu amor, porque é a minha vida e parabéns pelo trabalho que a sua 

secretaria vem desenvolvendo no município! Parabéns! Agradecer o Doutor Gláucio 

que hoje gentilmente teve aqui dando aquela palestra, e toda aquela equipe da Secretaria 

de Saúde! 

Itamar! Itamar Presidente da Associação de Moradores de Santa Arinda, eu, como o 

Vereador Zé Preto a gente conhece aquela luta incansável de você, eu particularmente, 

falando diretamente ao presidente da associação, eu não sou vereador de visitar muito 

comunidade não, meu trabalho é um trabalho mais interno, é um trabalho mais de 

gabinete, e trabalho muito nas redes sociais, principalmente do meu WhatsApp, mas 

tenho grandes amigos ali, inclusive amigos nascido e criado ali e Guaibura, Meaípe, 

pessoas que escolheram Guarapari como sua casa, mas estou sempre quando me 

procuram, tem lá a Adriana que é uma grande parceira, tem o Almir que é da família do 

finado Didace que é Almeida também, apesar de não ser meu parente, mas é Almeida 

também, então falar para você Itamar, que às vezes a gente não está presente no corpo, 

mas a gente está presente no contato com as pessoas por telefone, estamos sempre 

ajudando, quando faz algum evento, inclusive Adriana solicita o apoio da gente, a gente 

está lá para apoiar, e me coloco à disposição para o que puder, o que a gente puder 

fazer, a gente sabe da história daquele loteamento, e deixar um abraço a todos vocês, 

Renzo, sinta-se em casa, foi uma honra recebê-lo aqui! E boa tarde a todos! Chegou o 

final de semana né, gente? Está curtinha essa semana, obrigado a todos aí pela 

aprovação das nossas indicações e requerimentos e que Deus nos abençoe! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereadora 

Sabrina Astori! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes de darmos 

sequência a esse momento dos oradores aqui na câmara municipal, eu quero agradecer a 

presença do Nobre Deputado Renzo Vasconcelos, um deputado atuante no Espírito 

Santo e é um dos nomes cotados para grandes voos no nosso estado! Por isso quero 

pedir autorização do plenário para que o nobre deputado possa fazer o uso da palavra 

elevar a sua mensagem, não só para o público e o nobres vereadores, mas também para 

toda a população de Guarapari que nos acompanha neste momento ao vivo pelo canal 

local e também as plataformas digitais da Casa de Leis! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o Nobre Deputado Estadual Renzo Vasconcelos! 

O SENHOR RENZO VASCONCELOS – Peço licença! Não tenho a voz muito 

eloquente, então vou tirar a máscara para a gente falar! É uma honra, uma satisfação 

estar na Casa de Leis aqui de Guarapari...[11 KELEM ] ... É uma honra e satisfação 

estar na Casa de Leis do município de Guarapari. Conheço o município porque eu acho 

que quase todo os Espirito Santense, tenho a hora e aos finais de ano vir com a família e 

passar aqui essa quinzena ou o seu mês, e é uma honra todas as vezes que estou nos 
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setenta e oito municípios do Estado do Espirito Santo e faço questão de ir na câmara 

municipal. Fui vereador lá em Colatina, inicio de vida muito difícil, política, e eu 

costumo dizer que o vereador “Vê a dor”. A simbologia da palavra vereador é um 

homem que sabe o caminho, mas se você não esta bem alinhado, você que é o elo mais 

forte lá com a comunidade, é a ponta, é o esteio de qualquer mandato, fica vendo a dor. 

Eu respeito muito todos os vereadores e tenho ai comigo caminhando diariamente mais 

de cento e trinta amigos que estão no mandato de vereador.  

Quero começar a parabenizar por duas figuras que tenho como amigo, como disse, Izac, 

obrigado pelo carinho, obrigado por tudo que tem feito; e Sabrina, eu tenho certeza que 

essa união faz a força, agradeço muito todo o carinho que vocês tem tido por mim. 

Zazá, forte abraço, já tive a oportunidade de conviver em outras épocas. Dito Xaréu é 

uma riqueza aqui do município, tem três mandatos já, desculpe a brincadeira, mas esse 

ai é mais doido do que Eu, Eu já fui uma vez vereador, estimulo as pessoas a ser, e eu 

sempre escutei na minha vida que o mal e o ruim crescia na imersa do bom e do bem, 

mas eu nunca mais quero ser vereador, sofre muito! Só quem é pode mensurar o tanto 

de trabalho e tão quanto, as vezes, nós somos mal vistos por estar na política. Dr. Franz 

motociclista também, criaturas do asfalto, é uma honra sempre estar junto. Léo Dantas, 

Rodrigo Borges, Izac eu já disse, Max Júnior, Professor Luciano, Rosana, Oldair, Dr. 

Fábio, Zé Preto, e ai cumprimento toda mesa aqui, o nosso presidente Wendel Lima, 

Dudu Corretor que estava presidindo antes, Marcelo Rosa e Kamila Rocha. Obrigado 

pelo espaço, eu já iniciei a fala dizendo que já fui vereador e hoje estou deputado 

estadual. Cheguei ao pleito em 2018 e tive a oportunidade de ter quarenta e dois mil 

novecentos e sete votos para deputado estadual, isso me fez a começar, antes de ser 

empossado, a trabalhar. É uma responsabilidade muito grande ter uma votação 

expressiva e costumo dizer que eu não tenho como pagar ao nosso estado tamanha 

dívida de gratidão que eu tenho pelos votos recebidos. Tenho todos os dias pedido a 

Deus sabedoria, saúde para ter dedicação pelo nosso estado. 

Aproveito aqui, nós tivemos nas ultimas semanas com o governador fazendo algumas 

correções de infraestrutura, de entrega, porque o município também que vive 

imensamente não só da agricultura, do turismo, precisa ter sua infraestrutura sanada 

para gerar emprego e renda, para trazer e continuar trazendo para todos aqui, os 

munícipes que frequentam mais como visitantes, o mínimo de estrutura, porque as 

belezas naturais Guarapari já foi contemplado por Deus. É um dos municípios, para 

quem já conhece o mundo, eu já tive a oportunidade de conhecer, é um dos municípios 

mais bonitos do mundo. Então para você é uma honra morar em Guarapari e eu uma 

honra conhecer...[12 CLAUDICEIA] ... honra morar em Guarapari e eu uma honra 

conhecer.  

Mas eu queria dizer um pouquinho de alguns recursos que nós já podemos trabalhar na 

Assembleia Legislativa. Tem alguns créditos suplementares  para chegar rápido no 

município, hoje o chefe da Casa Civil confirmou para mim o pedido do Governador que 

assim quitasse mais pela Seag  um Furgão e um trator ajudando não só na agricultura 

mais ajudando aqui o município nas suas pastas e secretarias.  

E quero trabalhar, quero trabalhar imensamente pela saúde do município. Eu vim lá de 

Colatina do Hospital e Maternidade São José, é o maior hospital do norte e noroeste 

com duzentos e vinte leitos, hospital filantrópico fundado pela meu avô Pergentino e da 

Unesc que antigamente era Fadic – Curso de Direito quando se só fornecia ensino 

superior através da Ufes, Direito o meu avô Pergentino teve a visão de levar isso para o 

interior. Então eu vejo a necessidade não só educacional mais a segurança que o cidadão 
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precisa na hora de ter um atendimento digno de saúde e aqui nós precisamos de começar 

a trabalhar um hospital frente ao Estado, um hospital regional que seja referência tanto 

oncológia, quanto cardiológica, como na parte de trauma, acidentes estão próximo da 

101 a Rodovia do Sol. Infelizmente, a gente vê aí pessoas perdendo a vida e eu não 

entendi porque até hoje não se teve um olhar para essa parte de saúde, ter um hospital 

próprio, um município que tem condições de ajudar a gerir obviamente que esse dever 

deveria ser do Estado porque a Constituição é muito bonita quando diz que a saúde é 

para todos e obrigação do Estado. Mas de fato nós precisamos fazer saúde sem política, 

nós precisamos fazer saúde sem cabide de emprego e sem atender A e B, até porque as 

nossas vidas, o vereador sabe porque nem a sua e nem a minha é melhor do que a de 

ninguém que está lá fora. Então nós não devemos ter privilégios! Nós precisamos de 

fazer saúde afinco, e eu batalho isso no Espírito Santo como trabalho muito para a 

agricultura; quinze por cento do Pib do Estado é diretamente, sou produtor rural, sofro 

na pele os interpeles, ou é sol demais que estraga a lavoura ou é chuva demais que 

estraga a lavoura, eu sou produtor em Linhares. Tanto que já botei de emenda 

parlamentar um milhão e duzentos mil para agricultura, já botei mais de quatrocentos 

para a saúde, lembrando que a emenda do Deputado é um milhão por ano e muito 

pouco, muito dinheiro em se tratando de uma pessoa, mais muito pouco em se tratando 

de investimentos em setenta e oito municípios. E a gente tem que sofrer igual a vocês 

vereadores, só que âmbito Estadual. E eu graças a Deus estou conseguindo com 

sabedoria construir. Já tive um diálogo, tive com a Sabrina lá em Jabarai, tive um 

diálogo com o Governo do Estado e já fizemos a Indicação na Assembleia, não só pelo 

valão, mas também pelo acesso ao bairro, uma vergonha você chegar num bairro que 

não tem a mínima condições, no dia em que eu fui estava chovendo parte toda alagada. 

E quero deixar para vocês independente da política partidária, independente de qualquer 

coisa eu sou representante também do Espírito Santo. Então o mandato lá eu costumo 

dizer que o gabinete 502 esta de portas abertas o que os senhores e senhoritas 

precisarem podem usar da nossa estrutura. Izac nos visita direto toma um café; é bem 

recebido Izac? É bem recebido, recebo com maior carinho e gostaria de ter Vossas 

Excelências também porque são vocês...[13 ANA  ] ... também, porque são vocês, com 

muita humildade, que ajudam a construir uma Guarapari melhor, um Espírito Santo 

melhor. Então, independente da política partidária, podem contar com nosso mandato 

como deputado para ajudar Guarapari, para ajudar o Espírito Santo. Eu anotei algumas 

coisas aqui. Tivemos a oportunidade de ir à assembleia – nós estamos no meio de uma 

pandemia, e quero até pedir a autorização para tirar a máscara – de propor mais de 50 

projetos diretos no mandato com a COVID-19, como: distribuição do kit de higiene, 

merenda escolar em casa, distribuição de cartilhas educativas, pré-natal. A gente não 

tinha direito de deixar as puérperas, as gestantes ir in loco ao hospital e correr esse risco. 

Não só para ela, mas como para o feto. Tivemos a sensibilidade de fazer essa indicação 

junto com Estado e ser atendido. Falei das emendas parlamentares. O último projeto que 

eu tive a satisfação de apresentar foi a do aleitamento materno, segurando a meia 

entrada para os eventos públicos.Aliás, para os eventos privados.Para as casas de shows. 

Isso estimula. Quando eu nasci, sou gêmeo junto com uma menina, quando eu nasci a 

minha mãe não me dava leite. Mas lá traz a gente tinha as ama de leite, que é a mãe de 

leite. E a gente poderia mamar. E esse problema é um problema contínuo. Quem lida 

com hospital, aqui na Grande Vitória o hospital da PM tem um banco de leite. No Norte 

só tem o Hospital e Maternidade São José. E a gente vê a dificuldade das mães que não 

dão leite para amamentar. Ea gente sabe a importância do leite materno, ainda mais nos 
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primeiros dias de vida, para a formação, para imunização da criança. Eu volto a dizer, é 

uma honra estar aqui em Guarapari junto com vocês. Já conhecia algumas pessoas. 

Conheço o município porque o frequento desde criança. E só tenho a agradecer o espaço 

que foi concedido para a gente falar um pouquinho quem somos, de onde viemos, qual é 

o trabalho na Assembleia Legislativa.E aproximar um pouco a Assembleia Legislativa a 

esta Casa de Leis. Então, presidente, na sua presença, eu agradeço aos demais colegas. 

E eu chamo de colegas porque assim eu fui.E voltoa dizer, o mandato está à disposição 

de todo o espírito-santense e, principalmente, de um dos municípios mais bonitos do 

mundo que é Guarapari. Obrigado pelo carinho. Um forte abraço e um beijo no coração 

de todos vocês. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO LUIZ DO 

NASCIMENTO) – Nós é que agradecemos, nós, os vereadores, a sua presença. Volte 

sempre.E aproveitar esse amor que você tem por Guarapari. Que você seja feliz nessa 

nova jornada sua. E poder estar nos agraciando também. É uma cidade que acolhe muito 

bem. É uma cidade muito bonita. Nós tomamos um susto esses dias aí. Quase que nós 

perdemos a metade...Um pedacinho.Metade, não! Mas um pedacinho! Mas quem pega 

um pedaço leva a metade também! Tem que prestar atenção. Mas, graças a Deus... O Zé 

Preto quase perdeu o mandato dele para Anchieta. 

Secretária chamar o próximo vereador.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde a todos, novamente. 

Cumprimentar todos na presença do deputado Renzo. Vou aproveitar o desfecho da fala 

dele sobre a nossa reunião em Jabaraí. Ressaltar lá o nosso pedido. A gente está 

trabalhando, buscando junto com o governo do Estado o asfaltamento do final da 

avenida Santa Cruz até a BR-101. Obrigada, Zazá! E falar da importância de ter mais 

vereadores brigando por lá. Porque eu moro em Jabaraí há 05 anos e falar que está 

pedindo, todo mundo fala. Mas só nós sabemos a luta, a construção com o prefeito, 

construção do governo do Estado para levar isso para lá. E, coincidentemente, depois 

que o deputado foi lá e a gente começou a nossa construção, começaram os 

murmurinhos pelo bairro. Então, assim, é incrível né…[14 SAMUEL ] ... Então, assim, 

é incrível né, quando a gente começa a melhorar o bairro quem tem inveja da seu palpite 

lá. Então vai e faz,  se está incomodado que a gente tá conseguindo alguma coisa, faça 

melhor. Mas a minha vida aqui também é para falar de uma coisa muito importante que 

eu venho brigando desde quando eu assumir. A gente fala muito em investir no futuro, 

mas como investir no futuro, se não investir na juventude. Então, no meu mandato, eu 

como a vereadora mais jovem daqui da casa, junto com o Vereador Léo Dantas que é o 

mais jovem, estamos buscando estreitar o nosso relacionamento com a juventude, por 

isso vamos abrir as portas da nossa casa, no próximo mês em dezembro vamos fazer 

uma audiência pública para ouvir a juventude, ouvir os anseios da Juventude e começar 

desenvolver políticas públicas para os nossos jovens. É isso que a gente busca, melhorar 

o futuro, e é impossível melhorar o futuro, sem melhorar nossa juventude, sem ter 

oportunidade para nossa juventude. Também gostaria de passar um pouquinho da minha 

fala ao meu amigo e colega Vereador Luciano. 

O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO - Boa tarde mesa diretora, nobres 

vereadores. Muito obrigado Deputado Renzo pela sua presença aqui nesta casa, seja 

sempre bem-vindo. Pegando a fala da nossa amiga Sabrina, falando de juventude, no 

início do ano a gente fez uma cobrança aqui e muitos aqui são práticas de esporte, de 
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lazer, e a Praia do Riacho hoje, eu acho que tirando a Praia do Morro é a praia que mais 

recebe ali praticante de esporte e lazer e outras atividades. E a gente não vê nenhum 

policiamento ali. Nós temos aí vários colegas que são policiais, a culpa não é deles! Vou 

passar de novo a bola para Deputado Renzo que está aqui para levar essa mensagem 

para o governador Renato Casagrande. Eu assim todo dia estou na Praia do Riacho, e eu 

não vejo nenhum policiamento naquela praia ali. Doutor Franz também é praticante de 

esporte ali e a gente não gente não vê. Então assim, é um absurdo! Porque pela 

quantidade de pessoas que circulam ali naquela praia, são pessoas de vários lugares do 

Estado, o Governador Paulo Hartung sempre quando vem a  Guarapari caminha ali. 

Então, nesse final de semana a gente teve um episódio que foi uma tragédia anunciada! 

Todo mundo sabe que todo dia acontece assalto naquele espaço ali, naquele calçadão da 

praia do riacho, na altura do bairro Lameirão e ninguém faz nada! Até que aconteceu 

um homicídio de um jovem professor promissor, com uma carreira linda pela frente. E 

aí fica a resposta entendeu! Quando é que nós vamos ter segurança naquela localidade, 

naquela região? Será que é quando um filho de um desembargador morrer, um filho de 

um deputado, um filho de um governador ou até mesmo um governador ou um 

deputado!? Será que vamos ter que chegar a esse ponto para ter segurança naquele 

lugar. Então essa é minha fala, esse é o meu repudio em relação àqueles espaço, que é 

um espaço muito bom para a prática de esporte e lazer, mas que não é levado a sério 

pela nossa segurança pública. E hoje Renato Casagrande é o cara que tá com a bola, e a 

gente vai cobrar dele. Um grande abraço a todos, Sabrina obrigado pelo espaço. Boa 

tarde a todos A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Ceder 

também um tempo para a Vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Boa tarde! Quero 

aproveitar aqui que o nosso amigo o Professor Luciano provocou aqui essa situação que 

a nós foi noticiado, a morte do jovem Raul, professor de educação física, uma vida 

brilhante pela frente e perdeu sua vida por causa de uma brutalidade, por causa de uma 

violência. Quero aproveitar aqui a presença do deputado Renzo, que fale para o 

governador que investir em segurança pública não é comprar viatura; investir em 

segurança pública não é colocar mais escalas especiais, sugando do policial militar; 

investir em segurança pública é muito mais do que isso, é colocar concurso, valorizar o 

servidor que coloca sua vida em risco. Então é importante, e o que aconteceu na Praia 

do Riacho é o que tem acontecido no nosso município! O nosso município tem se 

tornado um município violento! Isso é de canto a canto. Em Setiba os assaltos, os furtos 

é uma coisa assustadora... [15 RUTH ] ... em Setiba os assaltos, os furtos é uma coisa 

assustadora, se você andar pelas ruas de Guarapari determinado horário da noite, você 

sente medo! Então assim, o nosso município não era assim! Infelizmente estão 

sucateando a nossa segurança pública, estão sucateando uma instituição tão honrosa 

como é a polícia militar, isso começou lá em 2017 e cada dia mais vem ficando pior, 

enquanto um governador, um gestor não olhar pelo servidor público nada disso vai 

melhorar! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Doutor Franz! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA - Boa tarde Presidente! 

Boa tarde colega de plenário; povo de Guarapari; imprensa; funcionários desta Casa; 

Deputado Renzo na qual qualifico toda sua família pela grande importância econômica 

que tem no nosso Estado de Espírito Santo através da Faculdade de Colatina, a Unesc, 

né? Isso aí uma família de grande importância econômica para o nosso estado! 

Mas hoje vim a essa tribuna com um triste discurso, e todos aqui já sabem, o Governo 

do Estado do Espírito Santo através do seu governador, mandou um projeto de lei no 
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caráter de urgência para assembleia para que se pudesse mudar as divisas de Guarapari 

com Anchieta, Guarapari assim perderia 8 mil quilômetros quadrados de sua área para o 

município de Anchieta, e eu fiquei encucado, porque esse projeto neste momento?! E 

escrevi um pequeno texto, até mesmo porque esse discurso é de grande importância e 

relevância para o município de Guarapari, então vou ler um textozinho para que não 

fique esquecido aqui! O assunto é de algo importante e de grande relevância para nós, 

para toda a cadeia produtiva de nossa Guarapari, para os moradores e toda a sociedades 

de Guarapari em geral, para todas as classes sociais, principalmente para nossa classe 

econômica que muito precisa de fortalecimento, aquecimento, impulsionamento na 

circulação de recursos financeiros em nossa cidade, gerando emprego e renda! O que 

quero propor verbal mente, presidente e colegas vereadores é a indicação oral nessa 

sessão para que seja doado essa área para mineradora que pretende se instalar naquela 

região, se vocês não sabem, tem uma mineradora querendo se instalar nessa região, por 

isso estão fazendo essa mudança do território! Então vamos continuar aqui: essa área 

para mineradora que pretende se instalar nessa região, seja a adoção a Samarco, Vale  

vale ou PHP que estão unidos nesse projeto, porque sabemos por fontes sérias e de 

grande contato com a classe empresarial e política do nosso estado, inclusive da 

informação de âmbito federal, o desejo de se instalar ali nessa região uma grande 

indústria siderúrgica, uma mineradora como temos a Samarco que muito impulsionou 

nossa cidade em muitos projetos, mas que no passado não tendo apoio político para se 

instalar na nossa cidade ali mesmo bem próximo de onde estão funcionando, tendo a 

negativa de Guarapari para isso, avançou alguns metros e se instalou logo após a nossa 

divisa com a cidade vizinha se instalando em Anchieta, passando a nossa querida 

vizinha cidade Anchieta ter os grandes benefícios dessa empresa em geração de 

arrecadação de impostos, desenvolvimento de forma positiva, principalmente no 

atendimento de saúde, segurança e educação, além de atrair empresas terceirizadas pela 

gigante Samarco Mineradora a condição é única, exigem rapidez aos poderes públicos 

de nossa Câmera, a prefeitura e entidades representativas! O que eu quero dizer com 

isso colegas que Guarapari não pode perder essa área e nem esses grandes 

investimentos! Hoje nós sabemos que Guarapari não tem hospital como nosso colega 

Renzo aqui falou, nós temos que trazer um hospital com urgência para o município de 

Guarapari, já estamos lá construindo, já quase prontinho, e quem sabe através desse 

projeto, mantendo essa área dentro do município de Guarapari, trazendo essa 

mineradora para dentro do nosso município, através daí, podemos sim, trazer o recurso 

para manutenção do tão sonhado Hospital Saúde! Então peço a todos os colegas que se 

engajem nessa luta! Não posso aqui deixar de agradecer também de agradecer ou de 

citar o nome do Deputado Carlos porque foi ele que barrou a votação no dia, não tenho 

nada politicamente com Carlos Von, nada,  mas ele sim, ali no momento pelo caráter de 

urgência imposta, o mesmo conseguiu através da sua conversa, da sua articulação tirar 

esse projeto de pauta e trazer esse debate a sociedade, e esse hoje é um debate que tem 

que vir para Guarapari...[16 KELEM ] ... E esse hoje é um debate que tem que vir para 

Guarapari. Guarapari sim é o mais importante estar dentro desse contexto, até mesmo 

porque eu vi algumas pessoas dizendo que o secretário Thiago Hoffman viria a 

Guarapari para fazer uma audiência pública com essa câmara e com o nosso povo que 

aqui se encontra. Então quero dizer ao governador do estado que estamos bastante triste 

com essa colocação, e que Guarapari tem condições sim de trazer essas grandes 

empresas, e como nós sempre, até mesmo com a Samarco aqui presente, tudo que tem, 

os seus engenheiros, os seus trabalhadores, a maioria se desfruta de Guarapari, usam 
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Guarapari. Então porque não agora trazer essa grande empresa para se instalar dentro do 

nosso município e trazer renda e emprego para o nosso povo. Então fique aqui o meu 

triste apelo ao governador do estado e que tire essa matéria de pauta, que não insista 

com essa matéria, antes mesmo de conversar com a sociedade organizada do nosso 

município. Mais uma vez peço aos colegas que vamos nos engajar nesta luta, não vamos 

perder um metro se quer para outro município. Guarapari merece estar presente nesta 

briga e trazer esse grande investimento e dar qualidade de vida ao nosso povo. Muito 

obrigado. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Quero 

cumprimentar a mesa na pessoa do deputado Renzo, a todos que aqui estão, aqueles que 

nos acompanham, de forma especial meu esposo que se encontra aqui presente. Venho 

falar, já aproveitando o ensejo, que quero pegar aqui a fala do deputado que me 

antecedeu aqui, deputado Franz, e também Dudu que já falou -vereador Franz, já estou 

até profetizando!  Falar com os senhores da minha também indignação a esse projeto de 

lei que aqui foi citado. Parabenizar a toda esta câmara na pessoa do presidente Wendel 

Lima, que se motivou e fizemos ai um oficio e encaminhamos ao governo do estado 

pedindo providencia e então nos foi atendido. Então, mais uma vez, parabenizar a toda a 

câmara na pessoa do Presidente. 

Falar das minhas indicações. Eu recebi uma cartinha de uma moradora de Guarapari, a 

Hamanda, mais alguns moradores do Centro de Guarapari me fizeram uma solicitação, 

que é a construção de um espaço público ali ao lado do Radium Hotel. Sabemos que o 

Radium Hotel pertence ao estado, mas ali a alguns anos atrás existia uma praça, existia 

uma academia popular, e a população veio até mim e me fez essa solicitação. Então nós 

estamos fazendo a nossa indicação. 

Uma outra indicação, eu estive na comunidade de Rio Claro a algum tempo atrás, em 

Amarelinhos, e me foi solicitado aquela comunidade Católica e todos que ali residem, 

uma antena, uma torre. Eu naquele momento que ali estava e precisei fazer uma ligação 

e pasmem os senhores, não funciona telefone naquela região, vereadora Sabrina, e isso é 

muito triste! Eu estive ai andando pelos interiores em época de campanha e me deparei 

com pessoas no meio do pasto, eu já falei isso aqui em outro momento...[17 

CLAUDICEIA] ... com pessoas no meio do pasto, eu já falei isso aqui em um outro 

momento é para poder estudar porque não tinha como estudar, as aulas estavam sendo 

on-line deputado. Então assim, é triste a gente ainda lidar com essas situações. Então 

fica aqui o nosso pedido.  

Aproveitar o ensejo mandar um abraço lá para aquela população, Maria, Tamires, 

Luciana e a Elisangela que é a presidente da Associação lá e daquela comunidade.  

Falar mais uma vez e endossar as palavras de alguns vereadores que me antecederam da 

segurança em nosso município. Foi estarrecedor quando nós nos deparamos no domingo 

com uma notícia triste de que o Raul foi assassinado covardemente. Então nós 

queremos aqui fazer um apelo, não só eu Vereadora Rosana mais acredito que todos os 

vereadores desta Câmara, segurança em nosso município! Nós necessitamos! Fica aqui 

o nosso apelo ao Governo do Estado, já esta tipificado no Artigo 144 da Constituição 

Federal, segurança é dever do Estado e um direito de todos. Então fica aqui mais uma 

vez endossando o nosso pedido para que haja esse olhar para o nosso município.  

Queria pedir ao Rafael para jogar aqui na tela... eu estive lá em cachoeirinha ontem. 

Cachoeirinha nós fizemos, o prefeito fez uma ordem de serviço lá, vai acontecer a 
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pavimentação, a drenagem naquela região tão sofrida e hoje são vitoriosos. Eu estive lá 

para visitar essa situação que me foi solicitada um dia anterior onde às pessoas ficaram 

ilhadas. Então eu fiz questão de mostrar o vídeo para vocês. Como vocês podem ver 

(passando vídeo). E aí ontem estivemos lá para averiguar, fiscalizar e nós encontramos a 

estrada já feita. (pode jogar o vídeo aí para nós) a estrada prontinha, as pessoas puderam 

dignamente passar, outro vídeo, na verdade a foto. Eu estive lá ontem. A foto da estrada 

pronta. Então a estrada foi feita, graças a Deus, as pessoas agora podem pelo menos 

andar lá de forma mais digna. E, quero aqui agradecer ao Ricardo, a empresa e a 

administração pública.  

Termino aqui a minha fala presidente, se você puder me conceder mais uns minutos 

muito rápidos... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo alguns 

segundos a Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Terminando a minha fala hoje 

antes de vir para cá na hora do almoço estava assistindo noticiário e é muito triste 

quando a gente depara Vereadoras com a violência ainda contra mulher. Hoje na Serra, 

por exemplo, um noticiário de que a esposa, a mulher foi agredida, espancada na cabeça 

várias vezes e está em estado grave no hospital pelo seu companheiro. Então nós que 

defendemos a bandeira como presidente da Comissão dos Direitos da Mulher já não 

estamos mais no mês de março, no mês de agosto mais precisamos continuar brigando 

ainda para que não haja mais esse tipo de violência. Não podemos ficar inerte a esse 

tipo de violência. Então fica aqui mais uma vez o nosso apelo enquanto segurança que 

nós precisamos de um...[18 ANA ] ... que nós precisamos de um âmbito geral, de uma 

forma geral. No mais, meu muito obrigada e desejo a todos uma boa tarde. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou conceder – o 

plenário já deu autorização anteriormente – antes de passar a palavra para o próximo 

orador, o deputado vai fazer uma complementação em cima de alguns questionamentos 

da vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR DEPUTADO ESTADUAL RENZO VASCONCELOS – Vereadora, 

desculpa. Até para não atrapalhar, não apartear. Mas eu queria pegar um pedaço da sua 

fala e trazer uma informação do governo do Estado. Porque isso é importante. Um 

projeto até do governador Renato Casagrande, na campanha eleitoral, era de ter 100% 

de cobertura de telefonia móvel no Estado do Espírito Santo. Mas, contudo, porém, no 

entanto, se esqueceram de combinar para a detentora do contrato de concessão, que era 

Vivo. E a Vivo já notificou dizendo por não obter interesse de concessão e ampliação da 

área de telefonia móvel no Espírito Santo, por incrível que pareça. O que o governo 

estadual tem feito? Um projeto para nós levarmos a internet para todos, de forma rural, 

e dando, através dos aplicativos, aquela telefonia móvel. E isso está embrionário. Eu 

também sou do interior. Sou da roça. Me sinto muito atrapalhado por falta da telefonia. 

E fiz uma consulta ao Tribunal de Contas e a Procuradoria Geral do Estado pedindo 

para poder, através das emendas, adquirir os replicadores de sinal e, assim, fazer as 

doações para as associações. Mas, mesmo assim, a Procuradoria Geral do Estado disse 

que seria um projeto inconstitucional. E eu respeito assim. Mas não concordo. E, assim, 

acho que isso deveria ser levado mais a sério. Até porque o homem do campo hoje tem 

deixado de ser passado para traz quando ele tem acesso às informações. Então não tem 

mais aquele negócio de ir lá na roça comprar o café a R$150,00 mais barato porque o 

cara sabe quanto está a cotação e assim, sucessivamente, para as outras áreas de 
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produção. É uma informação. Infelizmente a detentora da concessão de telefonia móvel 

não tem esse interesse de ampliar as áreas aqui no Espírito Santo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes de chamar o 

próximo morador, eu queria explanar um pouquinho para o plenário, para as pessoas 

presentes, até mesmo para o deputado Renzo que está aqui, e com objetivo e foco na 

população que está em casa. Coincidentemente, na sexta-feira, eu estava em Vitória, por 

volta das 10h30, 11h00 da manhã, como ex-senador Ricardo Ferraço, em reunião, e 

tomamos conhecimento daquela movimentação que estava acontecendo. Eu quero 

agradecer ao ex-senador Ricardo Ferraço por auxiliar a Câmara, por meio do presidente, 

em nome de todos os vereadores, a fazer um ato harmonioso, um diálogo de 

construção.Porque é sem ofensas, sem descaracterizar as pessoas que você conquista o 

objetivo. E assim nós fizemos! Fizemos uma nota de apelo ao governador. 

Movimentamos algumas forças políticas que também têm vínculo com o nosso 

município, em especial e agradecer ao ex-senador Ricardo Ferraço. E conquistamos essa 

intervenção. Isso é importante!Isso é bonito! Afinal de contas, o que prevalece é a nossa 

cidade. E nós nunca iremos deixar a nossa cidade falar sozinha. Afinal, estamos eleitos 

para representar a nossa gente, a nossa terra. Iremos defende-la até o final. Mas, de 

forma alguma, descaracterizando as pessoas, partindo para ofensa pessoal…[19 

SAMUEL ] ...Mas, de forma alguma, descaracterizando as pessoas, partindo para ofensa 

pessoal, desconstruindo projetos, e sim sempre zelando por aquilo que a gente tem de 

melhor, que a nossa cidade de Guarapari. Lógico que nós vamos interagir melhor com o 

governo do estado em nome dos 17 vereadores, vamos convoca-los aqui na próxima 

semana para uma reunião pública, para sabermos de fato qual era o interesse. Eu digo 

qual era no passado já, porque eu tenho certeza e convicção se tinha de fato uma ideia 

construída em expandir outro município em cima do nosso, pode ter certeza absoluta 

que isso já caiu por terra. Porque nós não iremos, a nossas forças perante a nossa luta 

pelo nosso povo não vai permitir isso. Passo a palavra à nobre vereadora secretária da 

mesa para fazer a chamada do próximo orador. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUCARDO DOS SANTOS NASCIMENTO - 

Boa tarde presidente, boa tarde mesa diretora, nobres pares, nosso amigo Rodrigo 

Borges, estamos juntos aí Rodrigo. Gostaria de primeiro falar de uma Moção de 

congratulações louvores e aplausos a senhora Aline Souza Costa Caiado. Uma amiga, 

uma pessoa de serviço prestado aqui em Guarapari, engenheira civil, esposa do nosso 

amigo Tatainha, proprietário da Ata Engenharia. Ela não pode estar presente, mas eu 

gostaria de chamar o pai dela o Seu Darli Viana, nada mais como representante dela, 

uma salva de palmas para o representante legal que está representando a sua filha aqui. 

É motivo de muita alegria está com o senhor aqui, quero passar em suas mãos essa  

moção para uma pessoa tão importante pelos  serviços prestados ao município. 

Entendeu! E fico muito feliz. Nada mais como pai está aqui apresentando o filho aqui 

para receber essa moção. Quero conceder um aparte ao Vereador Max Júnior! 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR- Quero cumprimentar mais uma vez a mesa 

diretora, cumprimentar o nosso amigo deputado Renzo Vasconcelos, seja bem-vindo 

mais uma vez a essa casa de leis. Quero agradecer ao Vereador Dudu Corretor pela 

oportunidade, e dizer que a homenagem vereador foi muito merecida. Quem conhece 

também Seu Viana né que o pai da homenageada Aline. O Seu Viana tem um 

importante serviço prestado no nosso estado também, é amigo nosso praticamente 

diariamente encontro ele ali na minha loja ou na praia. Quero fazer das palavras do 
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nosso Vereador também as minhas. Parabéns pela homenagem! O nosso amigo Rodrigo 

Barbosa né que está aqui do ES em Foco, grande parceiro e amigo. Presidente Gostaria 

de deixar um registro sobre a empresa Rizo Park, uma empresa que controla o 

estacionamento rotativo aqui em nosso município, e tem de fato prestado um mau 

serviço para a sociedade. Assim como eu, eu acredito também que vários vereadores 

tem recebido diversas mensagens, diversas ligações reclamando dessa má prestação de 

serviços, porém, ontem eu fui à Vitória e na oportunidade eu fiz um teste com o rotativo 

de lá, parei o meu veículo, não sei se foi sorte, mas tinha já um parquímetro e a menos 

de 100m já tinha outro, para eu poder fazer o pagamento, coisa que em Guarapari ainda 

falta a questão do parquímetro. Eu não sei se já foram instalado o que faltava... [20 

RUTH ] ... coisa que em Guarapari ainda falta, a questão do paquímetro, não sei ainda 

se  já foram instalados o que faltava, o que estava previsto no contrato, e já tinha um 

monitor também, no entanto eu gravei um vídeo, né coloquei nas redes sociais para que 

as pessoas pudessem ver! Aonde que eu quero entrar aqui no detalhe é o seguinte: aqui 

em Guarapari você tem, quando você chega para fazer o primeiro pagamento, para 

quem está nos assistindo, você tem 15 minutos de tolerância e muitas vezes esses 15 

minutos não tem sido cumprido vereador, e o que acontece todo dia, Vereador Rodrigo 

Borges, WhatsApp, eu recebendo reclamações que o serviço não está sendo bem 

emprestado, mas, enfim, quando você faz essa primeira recarga lá em Vitória com outra 

empresa, você tem oito minutos de carência, ou seja, se você pagou das 13 horas às 14 

horas, você tem ainda 8 minutos para decidir se vai renovar seu período ou não, aqui em 

Guarapari não! Não tem opor quê? Eu fui até empresa, até o escritório da empresa e 

perguntei se teria alguma carência para renovar para esse segundo momento, ou seja, se 

você chegar a passar um minuto, você já recebe aquela notificação de quinze reais, eu 

acho que é, acho não, é um absurdo, Deputado o que essa empresa está fazendo em 

nosso município, é muita reclamação, eu já passei por situações como essa, não paguei 

essa notificação, também não recomendo pagar, porque você só pode ser multado se 

tiver um agente de trânsito né, credenciado, e isso tem que causado um transtorno muito 

grande aqui para o nosso munícipe! Então eu peço presidente, daquela audiência que foi 

feito nesta Casa de Leis que Vossa Excelência também, tem uma influência maior 

política em nosso meio, que ajude não os vereadores, mas ajude a população de 

Guarapari para a gente resolver essa situação que está demais, e eu acredito na sua 

competência para isso!  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presidente, o Max me deu trinta segundos para eu falar, era um minuto que eu queria 

falar, mas na próxima vez ele vai me dar o tempo dele para mim!  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Obrigado 

vereador,eu esqueci do tempo! Concede para ele presidente, mais trinta segundo, por 

favor! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo trinta segundos 

para o nobre vereador concluir sua fala! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Trinta segundos, eu vou só agradecer o público presente, a presença do nobre deputado 

e o nobre colega na próxima fala sua você me conceda os seis minutos! Uma boa tarde a 

todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Rodrigo Borges! 
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O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES LEMOS – Bom! Cumprimentar a 

Mesa Diretora; o presidente; os colegas; o público em casa; o público presente e o 

Nobre Deputado, seja bem vindo deputado! 

Quero falar hoje sobre dois temas, começar sobre o hospital de Guarapari, o que o povo 

precisa saber do hospital de Guarapari, de como que ele vai funcionar?  É um hospital 

filantrópico, Presidente? É um hospital de alta complexidade, de média, de baixa? O que 

o prefeito pretende fazer? Ele precisa explicar isso para a sociedade! Porque cada um 

componente desse, tem um custo diferente, se ele decidir que vai ter 20% de UTI, o 

hospital custa 10 milhões de reais por mês, se ele decidir que é de baixa complexidade, 

custa 2, nós precisamos definir isso! Que ele defina, que mande para cá, porque nós 

vamos aprovar uma LOA, e eu estou preocupado com isso! Eu não vejo falas nesse 

sentido do executivo para cá, mas se a previsão é que em março ele esteja pronto, nós 

vamos botar ele funcionando como? Daqui a 10 anos? Quando a indústria chegar? De 

que maneira isso vai ser feito? Ora bolotas! Eu não vou ficar explicando o que o 

executivo tem que explicar, não! Vem à tona e explica! Isso é só uma questão, a questão 

orçamentária, tem dezenas de outras como foi dito aqui, o acesso e a viabilidade, e entre 

outros! 

Quero falar também aqui sobre geração de emprego, é muito bonito Guarapari é a 

cidade turística! O deputado veio aqui e falou, vem aqui e visita Guarapari! Ótimo! 

Turismo é a maior indústria da nossa cidade, infelizmente só na eleição, para muitos 

políticos, só na eleição! Sabe quantos por cento foi colocado no orçamento para o 

turismo no ano passado? Sabe quantos, você que está em casa? 1,56 e isso na pandemia 

piorou....[21 KELEM ] ... Sabe quanto, você que esta casa? 1,56% . E isso na pandemia 

piorou! Piorou agora, estamos com agora 1,10%, diminui o investimento no turismo! 

Vai gerar emprego como? Quando? De que maneira? Quando que o governo municipal 

teve com o governo federal falando de turismo, deputado? Quando você viu isso? Não 

teve! Não tem proposta para o truísmo e nós vamos ficar à mingua de novo! É lógico 

que temos o maior potencial e não é feito nada de concreto! O povo em casa vão ficar 

sem emprego! O último dado pelo CAGED que é o Cadastro Geral de Empregados e 

Desempregados, vereadores, mostrou Guarapari na décima sexta posição gerando 

trezentos e setenta e nove empregos no último mês. Você fala, será que isso é bom? 

Você sabe quanto deu Colatina, que tem o mesmo número de habitantes que Guarapari, 

lá tem cento e vinte três mil e aqui cento e vinte e seis, muito parecido, Colatina teve 

mil setecentos e setenta e cinco empregos contra trezentos setenta e nove de Guarapari! 

Guarapari ficou igual a Sooretama! Sooretama tem vinte e quatro mil pessoas! Ou seja, 

o que o prefeito municipal está fazendo para se gerar emprego? Eu estive conversando 

com o José Eduardo Azevedo, ele é Secretário de Desenvolvimento de Aracruz. Aracruz 

tem cem mil habitantes, vereadores, trinta mil a menos que Guarapari, mais ou menos, 

sabe quantos empregos Aracruz gerou no último mês, não vamos falar que é porque lá 

tem a Aracruz Celulose, porque não é isso não, lá já tinha no mês anterior, Aracruz 

gerou três mil  cem empregos! É um despautério, um disparate, para você que esta em 

casa, é um absurdo a diferença! Ou se leva a sério isso, a geração de renda dentro do 

nosso município, ou então todo dia vai aparecer gente no meu celular, e no dos colegas, 

pedindo emprego! O vereador não gera emprego não, o vereador cobra! Eu estou indo lá 

na Autoglass, que é uma indústria que se colocou aqui, e vai ter mil quinhentos, dois mil 

empregos, para a gente vê se consegue que isso fique no município, Deputado, mas não 

é com uma lei que todos tem que pegar funcionários de Guarapari, isso não existe! Mas 

que qualifique, que o poder público fosse no SENAC a colocasse a qualificação para 
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eles, e é isso que eu vim aqui hoje falar. O prefeito municipal tem a obrigação de 

qualificar a mão de obra para que pelo menos os empregos da Autoglass fique aqui 

dentro. Isso aqui não é uma brincadeira e nem um esporro no prefeito, mas é cumprir, é 

chamar na responsabilidade que é dele, não é desta Casa. Eu não tenho como atender 

todos esses pedido de emprego, não é aqui e não é no poder público, não é inchando o 

poder público, é na iniciativa privada! É viabilizando o município, é tratando o truísmo 

com o potencial que ele merece com respeito e com seriedade e tirar isso da campanha 

eleitoral e colocar no dia a dia. Obrigado. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) - Presidente 

encerrado o horário destinado aos senhores vereadores.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado aos vereadores entraremos no horário destinado as lideranças partidárias. Por 

isso peço a nobre secretária que faça a chamada do primeiro líder inscrito para que 

possa fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano do PDT. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Novamente boa 

tarde a todos. Agradecendo a presença da imprensa aqui presente, o ES em Foco, TV 

Guarapari sempre acompanhando as transmissões da TV aqui da câmara. A gente fica 

muito feliz pela presença, sempre. Um grande abraço dos amigos do ES em Foco, TV 

Sudeste aquele abraço. 

Vamos falar de um outro ponto polêmico aqui que já passou por esta Casa e ficou em 

aberto, eu acho que não ficou resolvido. Zazá da comissão de Transporte ai, nosso 

Presidente Wendel Lima e todos os vereadores acompanham aqui o desdobramento da 

questão da Lorenzutti Transporte Público de Guarapari. Todos os dias chegam em 

nossas redes sociais, nossos celulares, a questão de reclamação, reclamação para tudo 

quanto é lado! É a terceira idade reclamando que da sinal e o ônibus não para! As linhas 

que tinham antes da pandemia a gente passou um período crítico da pandemia e cadê as 

linhas, as linhas aonde continuam ainda inoperante! Bairros como o da minha amiga 

Sabrina, Jabaraí, é uma grande dificuldade, Camurugi, até o meu bairro Kubistchek que 

era um bairro que você tinha ônibus de dez em dez minutos, hoje você tem que separar 

quarenta minutos para ter um ônibus. A questão dos ônibus das áreas distantes, por 

exemplo, rodoviária, sumiu...[21 CLAUDICEIA] ...  Quarenta minutos para ter um 

ônibus. A questão dos ônibus das áreas distante, por exemplo, rodoviária sumiu!! 

Dificilmente você consegue pegar um ônibus de um bairro que é circular Kubistchek, 

Coroado, Olaria que vai para a rodoviária. Então assim, um outro item em relação a 

Lorenzuti é a questão dos funcionários eu não sei se vocês receberam também, mas todo 

os dias a gente recebe, “professor o salário não esta saindo em dia, o salário esta saindo 

fatiado”. Você imagina o que é você toda semana você pegar um pingadinho ali, um 

pingadinho aqui, o seu salário não rende. No  final do mês você pega uma parte do 

salário compra uma carne, outra parte paga uma luz, uma água. Então eles tem que 

regulamentar isso, não existe o salário tem que estar na conta, não pingado. A questão 

do vale alimentação. Então isso são cobranças que chegam até nós e nós cobramos da 

empresa. E, também a esta Casa de Leis que tome uma medida que foi uma coisa que 

convocou a empresa e o negócio não teve um desfecho. Então comissão de transporte 

nosso amigo Oldair, Zazá se puder fazer de novo esse chamamento aí e a gente ter um 

desfecho com relação a isso aí vai ajudar muito. 
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Outro ponto aqui que a gente pediu hoje na nossa Indicação foi a questão do vale, ticket 

feira, a gente  teve um ticket feira implementado na gestão do Orly de trinta reais que 

ajuda muito o homem do campo, ajuda muito o funcionário público mais que já esta 

defasado, trinta reais ali você compra ali dois pentes de ovos ali e acabou. Então a gente 

pede aí ao Poder Executivo, a Secretaria de Administração que faça um estudo de 

viabilidade, vai ser bom para o homem do campo que vai ter ali mais funcionários 

públicos presente na feira fazendo as suas compras ali e vai ser bom para nós que somos 

funcionários públicos que consumimos ali esse ticket feira nas quartas, quintas, sábado 

e domingo, nos dias de feira.  

No mais muito obrigado e agradecer a presença aqui do nosso Presidente da Associação 

do Bairro Kubistchek nosso amigo Tcheco, seja sempre bem vindo a esta Casa. Boa 

tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. presidente, demais 

vereadores, público que nos assiste. Não poderia deixar de estar nesta tribuna nesta 

tarde para agradecer a amizade, o carinho, o respeito do Deputado Estadual Renzo 

Vasconcelos que tem uma militância muito forte no norte do Estado, mas que tem 

atendido todo o Estado do Espírito Santo.  Então Deputado quero de agradecer por tudo 

que tem feito por esse Estado. Acreditamos realmente nesse voo mais alto e esperamos 

que Vossa Excelência possa estar  nos representando não só aqui dentro do Estado do 

Espírito Santo mais também fora dele, tão breve no projeto que temos trabalhado desde 

o início do ano e para construir algo mais para esse Estado. Então é com gratidão por 

tudo que tem feito, pelas demandas que vem surgindo e acho que pelo respeito que 

Vossa Excelência tem ao mandato de vereador por ter sofrido na pele, eu a gente fala 

sofrer ‘a mais eu queria ter o seu salário’, mas a gente não esta falando de salário, “ah 

queria ter a sua mordomia”, mas não estou falando de mordomia, sofrer o dia a dia, é 

você querer brigar por aquilo e muita das vezes não consegui por contas das interpeles 

das dificuldades, dos relacionamentos políticos...[23 ANA ] ... das dificuldades dos 

relacionamentos políticos, das distâncias.Das dificuldades que nós encontramos. Então 

eu quero sempre dizer que é com muita alegria que eu estou no PP. Estamos 

caminhando juntos e, em breve, estaremos buscando esse voo mais alto. Eu, 

aproveitando ainda o meu minuto restante, eu não poderia deixar de me solidarizar com 

a morte do rapaz ali na praia. Eu acho que a vida ficou sem graça, sem sentido. Parece 

que não tem valor. A pessoa saca uma arma, dá um tiro, tira a vida do outro. E, é com 

muita tristeza, vereador Luciano, você que é na região; o Dudu. Eu, no domingo, pela 

manhã, no dia que aconteceu, eu acordei cedo e tinha convidado a minha esposa para 

fazer uma caminhada ali naquele local. Não sei se seria no mesmo horário. Poderia ter 

sido mais cedo. Por conta disso, eu fiquei muito triste porque eu tinha pensado em ir 

fazer a caminhada com a minha esposa. Mas depois foi passando. Acabou ficando muito 

tarde.E eu gosto de caminhar cedo ali quando eu vou. Então, assim, é com muita tristeza 

que a gente recebe uma notícia dessa natureza. E aquilo te dá mais um choque porque 

eu poderia ter vivenciado aquilo, ou não. Mas me sinto naquele local, naquele momento 

ao ver aquele corpo ali no chão, pelas fotos que foram vinculadas nas redes sociais. E é 

com muita tristeza que a gente fala isso. Então a gente pede também, deputado, que 

possa solicitar do governo do Estado. É claro que a gente sempre joga para o governo 

do Estado. Mas se Guarapari tivesse uma Guarda Municipal, talvez, isso também seria 

resolvido. Nós estamos vivendo hoje, todos os dias, nas redes sociais, acidentes de 
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trânsito; mortes com motos e outros veículos por conta da ausência de uma Guarda 

Municipal. Então, prefeito, eu gostaria de pedir a líder para levar, mas eu vou pedir ao 

presidente que leve isso ao prefeito. Por que não instalar em Guarapari a Guarda 

Municipal? Isso é um pedido antigo de diversos vereadores. Não é meu! Eu não sou o 

pai dessa criança. Mas é algo necessário para a cidade de Guarapari. Presidente, eu 

gostaria só de aproveitar e pedir um minuto de silêncio em nome do Raul que faleceu 

tragicamente no final de semana. Convidar a todos que ficassem de pé e, se possível, 

fizesse um minuto de silêncio em homenagem e lembrança. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento, peço a 

autorização ao plenário para que possamos prestar a homenagem em memória ao Raul 

que foi brutalmente assassinado no último final de semana. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

(É feito minuto de silêncio). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) –Vereador 

Oldair Rossi, partido Aliança pelo Brasil. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! É o momento dos 

líderes partidários. Queria aqui mandar um abraço ao povo lá de São Miguel, Cabeça 

Quebrada, Santa Rita, Rio da Prata, Alto São Miguel, São João de Jabuti, Boa 

Esperança. Estamos aí, a pedido do nosso secretário. Fiz o pedido e já estão levando os 

materiais para consertar as estradas dessas localidades. Queria aqui fazer um 

agradecimento a deputada federal Norma Ayub…[24 SAMUEL ] ... Queria aqui fazer 

um agradecimento a deputada federal Norma Ayub e ao deputado estadual Theodorico 

Ferraço. A Norma Ayub fez um requerimento de 15 milhões de reais para o término da 

construção do hospital de Guarapari. Cinco milhões, o chefe de gabinete o Ricardo, 

confirma que cinco milhões de reais, já é realidade. A bancada ao todo são 15 milhões! 

Mais cinco milhões estão garantidos. Queria também aqui agradecer ao prefeito Edson 

Magalhães também que é do meu partido, já começou ali a limpeza para construção da 

creche de Santa Rosa e Aaeroporto que irá atender aqueles cinco bairros da localidade 

de Tartaruga, Aeroporto, Praia do Morro, Praia dos Adventistas, Jardim Boa Vista e 

Santa Rosa. Essa é uma necessidade da região. E temos aí também dito pelo prefeito, 

que assim do término da creche, lançará a obra do posto de saúde para atender esse seis 

bairros na região. Então, o trabalho é esse, o trabalho tem que ter seriedade. Acima de 

tudo uma região que estava desassistida, creche muito pequena e muitas vagas 

pendentes para os pais poderem trabalhar. Muito obrigado a todos dessa região. Queria 

agradecer a presença do deputado Renzo, muito bom ter você aqui com a gente hoje. E 

que vem emendas também lá para Jabaraí, aquele valão ali que tanto tira o nosso sono, 

aquela ponte de Jabaraí, aquela interligação até a Br.101, isso aí quando chove é uma 

calamidade pública, que quando eu trabalhava na Defesa Civil nós amanhecia o dia 

naquela vala ali tentando ajudar as pessoas. Então, a gente agradece o seu empenho aí 

junto a Sabrina, e aquela região ali onde que eu e Sabrina moramos. Eu moro em Santa 

Rosa, é a divisa de onde a Sabrina mora, é reclamação total daquela interligação até 

Br.101. Então isso aí é de suma importância para viabilidade do município de 

Guarapari.  Muito obrigado pela sua indicação de verba para essas obras. Que Deus te 

abençoe meu irmão! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha do PTB. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Declino! 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário dos lideres de bancada! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado aos  lideres partidários, peço que a nobre secretária faça a chamada dos 

senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede à 

chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. Há quórum presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a Vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, gostaria 

de pedir regime de urgência e dispensa de interstícios e votação em bloco das duas 

matérias que estão em discussão na pauta de hoje. Essas duas matérias já foram baixado 

às comissões, as comissões já analisaram e deram o parecer favorável e não tem porque 

a matéria ficar tramitando aqui na casa por muito tempo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É regimental o pedido 

de Vossa Excelência para o regime de urgência, discussão e votação em bloco. Como é 

regimental irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito a secretária que faça a leitura de 

todos os projetos de lei complementar e de suas respectivas emendas. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei Complementar nº 002/2021 de autoria do Poder Executivo. 

Emenda Aditiva nº 065/2021 ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2021... [25 RUTH 

] ... Projeto de Lei Complementar nº 002/2021 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei Complementar nº 008/2021 de autoria do Poder Executivo. 

Emenda Modificativa nº 064 ao Projeto de Lei nº 008/2021. 

Encerrado presidente a leitura da Ordem do Dia. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento 

iniciaremos a discussão das matérias! 

Em primeira discussão a Emenda nº 064/2021 ao Projeto de Lei Complementar nº 

008/2021; a Emenda nº 065/2021 ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2021e os 

projetos de lei complementar nºs: 002 e 008/2001. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir as matérias em primeira 

discussão! Passaremos para segunda discussão! 

Em segunda discussão a Emenda nº 064/2021 ao Projeto de Lei Complementar nº 

008/2021; e a  Emenda nº 065/2021 ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2021...[26 

KELEM ] ... ao projeto de lei complementar n° 02/2011 e os projetos de lei 

complementar n° 002/2021 e n° 008/2021.  

Não havendo interesse dos nobres pares em discutir a matéria em segunda discussão, 

passaremos para o processo de votação das matérias, e votando nos pareceres das 

comissões. 

Em votação os pareceres da comissão de Redação e Justiça que foi favorável a emenda 

n° 064/2021 ao projeto de lei complementar n° 008/2021, a emenda n° 065/2021 ao 

projeto de lei complementar n° 002/2021 e aos projetos de lei complementar n° 002 e 

008/2021 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Em votação a emenda n° 064/2021 ao projeto de lei complementar n° 008/2021 e a 

emenda n° 065/2021 ao projeto de lei complementar n° 002/2001 e os projetos de lei 

complementar 008/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação a redação final dos projetos de lei complementar n° 002 e n° 008/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor 

Presidente, pela ordem!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nas considerações finais 

o vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente 

obrigado por me conceder essas considerações. Quero agradecer a presença do 

Deputado Renzo, esta Casa de Leis está sempre aberta para o Senhor como o seu 

gabinete sempre esteve aberto para nós lá. Aproveitando Renzo, aquele assunto que saiu 

aqui a respeito de interne no campo. A gente milita muito nesse trabalho, graças a Deus 

algumas comunidades vem sendo atendidas com a internet.  Estive conversando 

também na secretaria de Agricultura com o subsecretário Vaccari, aonde esse 

entendimento foi muito sério, nós perdemos aqui duas antenas para a Vivo já totalmente 

autorizada, já totalmente passada, até aprovada no diário oficial e tudo, foi para Santa 

Luzia, e por incrível que pareça Rio Claro. Perdemos, a Vivo não instalou, ela cancelou 

os trabalhos. E qual a ideia que nós passamos para ele, na ideia nós conversamos com 

ele, o Senhor pode levar ao governador do estado, subsidiar essas empresas pequenas 

que tem ai, que elas estão levando a internet para o interior mas estão levando no 

sofrimento! São empresários que precisam crescer, que precisam prosperar. Então essa 

ideia que nós estamos trazendo aqui para o Senhor passar para o governador do estado, 

para que o governador do estado abrace isso junto com a SEAG, junto com a secretaria 

de Estado, Agricultura e Meio Ambiente, para que traga essas soluções para todas essas 

comunidades. Nós temos aqui duas empresas que estão fazendo um trabalho bonito no 

interior, já chegou a Rio Claro, já chegou a Lagoa Dourada, e outros locai mais. Já esta 

indo para Cachoeirinha, de lá esta indo para Buenos Ayres, depois vai para Santana e 

outras mais por ai, mas elas vão no sacrifício porque elas precisam de quatro, cinco 

meses depois para respirarem. Com o subsidio do governo do estado, um pequeno 

suporte a essas empresas, elas vão atender as todo mundo da mesma forma como se 

estivesse uma torre sendo instaladas, porque ele tem lá como mandar através da fibra 

ótica, através dos cabos, e precisamos simplesmente de uma parte do governo. Leva isso 

como uma proposta para o Senhor lá, vai ser muito bom para o Senhor, com certeza vai 

te dar um dividendo bom, o senhor é um candidato, nós estamos aqui na torcida para o 

Senhor venha se eleger e que é uma proposta excelente para o Senhor somar junto com 

o subsecretário Vacari que ele já tem essas ideias lá com ele lá com a gente lá, para 

avançar. O governo gasta fortunas e fortunas com Transcol, gasta fortunas com outro 

tipo de coisa, de subsidio! Então porque não apoiar esse empresário que tanto 

necessitam disso. Obrigado Renzo por você ter comparecido em Guarapari, obrigado 

pelo apoio....[27 CLAUDICEIA] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! 
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Queria aqui falar sobre um amigo que Dudu fez a Moção para ele hoje, Darli de Souza 

Viana, conheço você meu amigo a mais ou menos trinta anos, quando vim da roça 

trabalhava de frentista e você abastecia lá, um profissional de grande qualidade na PRF 

– Policia Federal do Espírito Santo e do Rio de Janeiro, paraquedista, um grande 

homem, fica aqui um abraço do seu amigo e muito obrigado por você estar aqui hoje, 

foi Dudu que fez a homenagem a você hoje mas não poderia deixar de falar, o Tcheco, 

Rodrigo do ES em Foco, todas as pessoas presentes aqui muito obrigado e que Deus 

abençoe a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

vereador Carlos Eduardo Nascimento, mais conhecido como Dudu Corretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde Deputado, nobres Pares mais uma vez. 

Eu queria que nós atentássemos, Guarapari é uma cidade linda, uma cidade maravilhosa 

com bastante riquezas e as vezes nós deixamos passar no tempo, nós vereadores que 

estamos hoje, vereadores do passado. Guarapari hoje tem uma logística maravilhosa, 

Guarapari tem um potencial muito grande. Nós temos que tentar atrair essas empresas 

para cá porque quando acontece alguma movimentação como aconteceu há poucos dias 

atrás e nós não prestamos atenção porque as coisas vão acontecendo tudo naturalmente, 

assim e as coisas passam, mas Guarapari hoje se nós ver certinho as montanhas são 

maravilhosas, nossas praias para quem é aqui do Espírito Santo ou quem esta chegando 

são belas praias e nós vivemos um sonho lindo mesmo. Quer viver um sonho lindo tem 

que vir para Guarapari  porque Guarapari tem um potencial muito grande, mas nós, o 

Executivo, o Legislativo tem que entender que nós temos que incentivar essas empresas 

vir para cá, nós temos que trazer essas grandes empresas para cá para gerar emprego, 

para transformar a nossa economia. Assim vai melhorar, vai baixar a criminalidade, vai 

melhorar a nossa renda familiar, vai melhorar o nosso transporte, vai melhorar o nosso 

turismo é uma melhoria... a construção civil vai ganhar tudo isso, mas para isso nós 

precisamos de oportunizar aqueles meninos, aqueles rapazes que estão começando. Eu 

tive uma grande dificuldade porque eu não vim de família rica, sofri junto com os meus 

pais, meu pai me dando educação, mas graças a Deus eu aprendi e tive a oportunidade e 

aproveitei um pouco de oportunidade que eu tive, e hoje eu quero oportunizar esses 

jovens que estão aí com dezessete, dezoito anos que não consegue ter uma oportunidade 

na vida, que quando vir às empresas para cá nós temos que buscar o incentivo, nós 

temos que incentivar esse povo, nós temos que crescer porque só através disso que nós 

vamos mudar a nossa renda e mudando a nossa renda, nossa economia o nosso 

município vai crescer. Então eu quero parabenizar hoje essas pessoas que estão 

investindo aqui no nosso município, tem empresas vindo para cá, mas nós temos que 

votar no incentivo só assim que nós vamos transformar a vida de grandes famílias. 

Então nós temos que prestar atenção, tem muitas matérias que vem para a nossa pauta, 

mas uma das matérias mais importantes é a matéria do incentivo eu tenho certeza disso 

porque através disso vai atrair bastante empresas para cá. No mais uma boa tarde a 

todos e que Deus nos abençoe! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Estamos ainda ao vivo 

pela TV local. Quero agradecer a população de Guarapari mais uma vez, agradecer ao 

vereador Denizart Luiz, ao vereador Leonardo Dantas, vereador Oldair Rossi, vereador 

Marcelo Rosa...    [28 ANA ] ... Vereador Oldair Rossi, vereador Marcelo Rosa, 

vereador doutor Franz, vereador Izac Queiroz e vereador Dudu Corretor. Em nome de 

toda população de Guarapari, deputado Renzo Vasconcelos, quero agradecer a sua 
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presença. Quero agradecer a sua motivação em querer ajudar o município de Guarapari. 

Você pode ter certeza que alguns frutos você vai colher nessa cidade. Você está ao lado 

de pessoas brilhantes que estão te ajudando a desenvolver. E, com certeza, o intuito 

dessa construção é sempre o município. Então o nosso intuito é veracidade crescer 

sempre, é ver a cidade se desenvolver. Então é uma satisfação enorme para nós, 

vereadores, estar te acolhendo aqui na Casa do Povo de Guarapari, te apresentando da 

melhor forma possível, à população de Guarapari, o deputado Renzo Vasconcelos. A 

quem eu peço uma salva de palmas. 

E não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. A todos meu muito 

obrigado em nome de todos os vereadores. 

(A sessão é encerrada às 17horas e 21 minutos). 
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